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Politične stvari. 

Političen razvoj na Primorskim. 
Ako se hoče iridentizem na Primorskem zatreti 

je treba poleg pošteno dobre volje tudi spretne roke in 
odločnosti. 
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Da je tako, potrjujejo tudi najnovejše dogodbe na 
Primorskem: V Istri se slovansko prebivalstvo nižjih 
krogov še le probuja in tako se kaže večinoma še le 
veljavno vplivanje malega zavednega kroga slovanskega 
razumništva, katero je v nekaterih slovanskih okrajih 
stopilo na mesto prejšnjega izključno lahonskega 
vplivanja. 

Slovanska manjšina v Istrskem deželnem zboru 
imela bode nalogo, modro porabljati svoje sedanjo sta
lišče v to, da njihovo področje razširi po vsih slovanskih 
okrajih. 

Dogodba z izvoljenim, pa zopet odstopivšim okrajnim 
glavarjem, bi bila boljše ostala nestorjeua. Uradnik, ki 
prevzame poslanstvo mora pred premisliti, kakšne posle
dice mu s tega nastanejo in ako ne čuti v sebi moči 
vdati se vsim posledicam, mu je dolžnost že kandida
turo odložiti. 

Razvoj stvari na Goriškem videti je zdrav in je 
tem ložji. ker so na Goriškem sploh razmere ugodnejše. 
Tam lahonska stranka ni vladajoča, tam pridržava si 
nekakovi monopol samo v mestu, oziroma mestnem 
zastopu Goriškem in to bilo je mogoče tudi le pod po
kroviteljstvom sedaj zgodovinskih oseb. Se ve da ima 
tudi Gorica, kakor Trst, lahonske iridentovske kroge. Pa 
v Gorici je vendar preveč slovanskega, deloma tudi 
nepristranskega ptujega elementa, tako, da je nevarnih 
lahonov le nekoliko takih, ki delujejo samo s pomočjo 
od slučaja do slučaja iz bližnjega Vidma dohajajočih 
laških kričačev. Tukaj segel je enkrat vladni zastopnik 
vmes s krepko roko z razpustom iridentovskega telo-
vadskega društva, — vsled tega zvija se bolj na povelje 
svojih pristašev, kakor z lastnega čutja eden laških 
kolovodjev, še eden mu pritrkava, — vse drugo občinstvo pa 
se ne bode mnogo zmenilo za pogin iridentovske cvetke 
v Avstriji, in ako vlaua pri prihodnjih mestnih volitvah 
le nekoliko odločno pokaže svojo voljo, ne bode teško 
odriniti iz mestne uprave one osebe, katera vsemu 
zastopu daje ptuj iahonski obraz. Prav lahko prodrejo 
možje, ki čutijo in delujejo izključno avstrijsko, naj že 
rajši govore slovensko, laško ali tudi nemško. 

Zelo neugodnejše motajo stvari se v Trstu: Ako so 
naša poročila istinite, namerava se tamošnja vlada zadovoliti 
s tem, da se zamena dva para slabo-avstrijskih glasečih 
se imen mestnega zastopa z drugimi, do sedaj neznanimi, 
vse drugo, izrekoma občinska uprava, pa da naj bi ostala 
dosedanja — ptujska! To bi bila, ako se potrdi, vne-
bovpijoča napaka. — Zadnje dni zaprti petarriisti po-
menjajo odstranenje par oseb; — bolj nevaren pa je 
duh sisteme, ki bi še dalje vladal pri mestnem magistratu. 


